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Narrativa

Ata nº 652/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dois (02) dia
do Mês de setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Brito
convidou a todos para cantar o Hino Nacional, por estar na semana da Pátria, agradeceu a presença de todos no
Plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra a Senhora Jamile Mackert, para fazer a
oração do dia. O Presidente Flávio Brito, agradeceu a Senhora Jamile por sua oração. O Presidente convidou a
Psicóloga Jéssica Francine, para comentar sobre Setembro Amarelo, cumprimentou a todos, comentou sobre o
tema Saúde Mental, mencionou que o mês de setembro é mês de valorização à vida e prevenção ao suicídio,
disse que trabalham saúde mental todos os dias, falou que este tema tem a cor amarela, para representar a vida
e a luz, temos que ser luz na vida das pessoas, mencionou a importância de olhar para o próximo, informou para
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as pessoas que precisam procurar o CAPS, no final cantou uma música em homenagem ao setembro Amarelo.
O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 651/2025, da Sessão Ordinária, não
havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade.  Convidou o Vereador Yhgor Chagas, para entrega
de Moção de Congratulação nº 084/2025, em face aos profissionais do Centro de Atenção Psicossocial (CAPS).
Convidou o Vereador José Armando da Fonseca, para entrega da Moção de Congratulação nº 081/2025 em face
das representantes da Sala do Empreendedor  Rosicleia Medis Brioschi, Larissa Gomes Stral e Jania Aparecida
Proença. Convidou o Vereador Washigton Jeffferson de Castro, para entrega de Moção de Congratulação, em
face a equipe do Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha. ORDEM DO DIA: O Presidente passou a palavra
ao  Vereador Amauri Olartechea, Fez leitura do convite para inauguração da Loja Afrodite no dia 05/09/2025. Fez
leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 035/2025, “Dispõe sobre alteração do inciso I, do artigo 4º da Lei
Municipal nº 1.265/2021, e dá outras providências, foi encaminhado às Comissões para fazer Pareceres. Fez
leitura do Projeto de Lei  do Executivo nº 040/2025, “dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Rio Verde
de Mato Grosso/MS, para o período de 2026 a 2029, foi encaminhado as Comissões para Pareceres. Fez leitura
do Projeto de Lei do Executivo nº 041/2025, Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Rio Verde de
Mato Grosso/MS, para o exercício financeiro de 2026 e, dá outras providências, foi encaminhado ás Comissões
para Pareceres. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 040/2025, de autoria do Vereador Yhgor Chagas,
“Dispõe sobre a alteração da denominação da Rua São Sebastião que atravessa os Bairros Tiradentes e Vila
Tupinambás, Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS para Rua Márcia Lucas de Almeida e dá outras
providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do
Legislativo nº 040/2025, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas, comentou que essas mudança de Rua é para
homenagear a saudosa Márcia Lucas, que teve uma grande história na educação, falou que é// justo essa
homenagem, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez
leitura do Parecer da Comissão de Honrarias, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 040/2025, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto
aprovado.  Fez  leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 041/2025, de autoria do Vereador Robson Rodrigues
Machado, “Dispõe sobre a divulgação da lista diária dos médicos plantonistas e do responsável pelo plantão nos
hospitais e estabelecimentos de saúde instalados no Município de Rio Verde de MT-MS e dá outras providências.
Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Legislativo nº
041/2025, em discussão. O Vereador Robson Machado, comentou sobre a importância desse Projeto, falou a
importância da população estar sabendo qual o médico esta de plantão na rede púbica de saúde, não havendo
mais discussão colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez  leitura do Parecer da
Comissão de Saúde Pública e Assistência Social, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei  do
Legislativo nº 042/2025  de autoria do Vereador Yhgor Chagas, Denomina Ponte “Jovelino Pereira de Oliveira” a
atual ponte de concreto localizada sobre o Rio Verde, na Rua Rio Grande do Sul que divide o bairro Nova Rio
Verde com Santa Terezinha e dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 042, em discussão, não havendo discussão, colocou
em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias, ao
Projeto de Lei do Legislativo nº 042/2025, em discussão.  O Vereador Yhgor Chagas, comentou  que propôs o
nome dessa ponte Jovelino Pereira de Oliveira devido a mesma só ser chamada de Ponte do Laticínio,
mencionou que o saudoso Jovelino foi um grande construtor na nossa cidade, essa homenagem e justa, não
havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto
aprovado. O Presidente passou a palavra ao 2° Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura da Moção de
Congratulação n° 086/2025 com autoria do vereador Carlos da Rocha Pontes aos atletas da Escola Thomas
Barbosa Rangel, jovens de 15 a 17 anos e a comissão técnica, pela participação da modalidade de futsal
masculino nos jogos escolares da Juventude realizado na cidade de Jardim MS. A moção foi colocada em
discussão. O vereador propositor da moção Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos e comentou sobre
sua  moção de congratulação aos jovens atletas de Rio Verde que se destacaram na cidade de Jardim,
ressaltando que há 17 anos uma equipe de futsal do município não chegava às finais dos Jogos Escolares.
Destacou o trabalho da comissão técnica, especialmente do professor Marcelo, do professor Carlinhos e do
motorista Celso, afirmando que, mesmo não conquistando o primeiro lugar, os atletas já são campeões pelo feito
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alcançado. Pontuou que o esporte não divide, mas une, e colocou a autoria da moção à disposição de todos os
colegas vereadores que desejarem subscrever. Concluiu dizendo que foi emocionante acompanhar a final e ver o
esporte de Rio Verde alcançar esse nível de destaque na região norte e em todo o Estado, parabenizando
novamente a todos os envolvidos. Não havendo mais discussão, foi colocado em votação. Moção aprovada por
unanimidade. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a presidência para o 1° Vice-Presidente, 
Joanes Pimentel Vieira. Grande Expediente: O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos  e
em seguida, relatou que tinha duas indicações a apresentar. Explicou que essas demandas já haviam sido feitas
por ele e por outros vereadores em outras oportunidades, mas até o momento nada foi realizado. A primeira
indicação refere-se à Avenida Ida Colenghi Stival , no cruzamento em frente ao Mercado Thaís, local de intenso
movimento de veículos e pedestres, que aumentou ainda mais após a abertura de um novo loteamento nas
proximidades. O vereador pediu, de forma especial e com urgência, que a secretaria competente viabilize a
construção de quebra-molas nesse ponto, bem como em outros trechos da avenida, sugerindo pelo menos três
redutores de velocidade para trazer mais segurança à população. A segunda indicação apresentada foi sobre a
Rua Vaticano, onde já havia solicitado anteriormente, inclusive por meio de requerimentos, a instalação de
quebra-molas, mas até o momento não houve providências. Reforçou o pedido em benefício dos moradores e de
todas as pessoas que transitam pelo local e por fim agradeceu a todos. O vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo cumprimentou a todos, destacou o aniversário do servidor Vinicius e da professora Margarete e agradeceu
ao presidente Flávio Brito pela abertura da sessão em alusão ao Setembro Amarelo, ressaltando o trabalho do
CAPS e dos profissionais da saúde mental. Informou que concedeu moção de congratulação a todos os
servidores da área. Parabenizou também o Instituto Mirim, que participou de campeonato de bandas e fanfarras
em Dourados, destacando o empenho da equipe e da secretária Ana Miriam. Registrou ainda a aprovação
unânime de homenagens ao Sr. Jovelino Pereira de Oliveira e à Sra. Márcia, preservando a história do município.
Propôs moção de congratulação ao grupo Mulheres em Ação, citando suas líderes e participantes, ressaltando o
papel do grupo no empreendedorismo feminino e no empoderamento das mulheres rioverdenses.  A moção foi
colocada em discussão, não havendo discussão, foi colocada em votação. Moção aprovada por unanimidade.
Por fim, solicitou à Secretaria de Obras e à Secretaria de Saúde a manutenção da calçada do CAPS, atendendo
pedidos da população. Encerrou agradecendo a todos, reafirmando sua disposição em trabalhar junto com os
vereadores e com o Executivo para o desenvolvimento do município.  O vereador Flávio Roberto Alves de Brito
retomou a previdência. O vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos e iniciou sua fala
agradecendo a Deus. Apresentou indicação à Secretaria de Obras solicitando aspersão de água na Rua Barão
do Rio Branco, no Bairro Ariovaldo Pereira, destacando o grande fluxo de veículos e pedestres e os transtornos
causados pela poeira. Reiterou também pedido de recapeamento da Rua Joaquim Murtinho, entre a Drogaria
Elite e a Conveniência Esquinão, alertando sobre os riscos de acidentes. Na sequência, falou sobre sua moção
de congratulação aos atletas da Escola Thomas Barbosa Rangel que representaram Rio Verde nos Jogos
Escolares em Jardim, parabenizando os jovens e a comissão técnica composta pelo  Superintendente de
Esportes professor Carlinhos e o treinador professor Marcelo, pelo trabalho realizado. Ressaltou a importância do
esporte como instrumento de transformação social. O vereador ainda parabenizou a vereadora Vanilda Lopes
dos Santos pela lei que institui a Corrida Lilás, realizada no último final de semana de agosto, destacando o
sucesso do evento e a relevância da causa de combate à violência doméstica falando sobre sua preocupação
com os índices de violência doméstica, afirmando que o estado de Mato Grosso do Sul ocupa o terceiro lugar no
país e que Rio Verde segue a mesma tendência. Ressaltou a importância de levantar essa bandeira e enfatizou
que o evento realizado sobre o tema foi excepcional. Citou o envolvimento da Polícia Militar, em especial a
Sargento Naira, a Secretaria de Assistência Social, a Secretaria de Esportes e de todos os apoiadores. Concluiu
sua fala reforçando o compromisso com o esporte, a prevenção da violência contra a mulher e com o bem-estar
da população rioverdense. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos e agradeceu a Deus
por mais um dia de trabalho. Encaminhou solicitação ao Secretário de Obras, Ernani, para que seja feita a
limpeza e manutenção no entorno do Estádio Municipal Cesário Balbino de Freitas, local amplamente utilizado
pela comunidade para caminhadas e exercícios físicos. Destacou a importância do início do Setembro Amarelo,
mês de prevenção ao suicídio e valorização da vida, parabenizando a equipe do CAPS pelo trabalho de
acolhimento e assistência em saúde mental. Ressaltou a necessidade de enfrentar o tema sem preconceitos e
sem estigmas, reforçando que o diálogo e o tratamento podem salvar vidas. Comentou sobre o sucesso da
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Corrida Lilás, instituída por lei de sua autoria, realizada no último final de semana de agosto, evento que uniu
esporte, saúde e conscientização no combate à violência doméstica. Relatou sua experiência pessoal de
superação ao participar da prova de 5 km e destacou a força e coragem das mulheres, agradecendo a todos os
organizadores, voluntários, a Polícia Militar, secretarias municipais, prefeitura e comunidade pela participação.
Por fim, deixou um abraço especial a amigos e cidadãos que acompanham as sessões, reafirmando seu
compromisso de representar e trabalhar em prol da população rioverdense, desejando a todos uma semana
abençoada. O vereador Washington Jefferson de Castro iniciou sua fala agradecendo a Deus,
cumprimentando a todos. Relatou visita ao Lar dos Idosos, onde destacou o trabalho de dedicação e carinho dos
cuidadores, mas registrou a necessidade de melhorias, como a instalação de um bebedouro e a realização de
dedetização urgente, especialmente na cozinha, devido à incidência de baratas. Disse confiar que a Secretária
de Assistência Social, Ana Miriam, tomará providências imediatas. Em seguida, compartilhou uma boa notícia
para a zona rural, informando que em outubro a região da Colônia São Luís receberá o atendimento do médico
itinerante, iniciativa que leva consultas, campanhas preventivas e cuidados de saúde ao homem e à mulher do
campo. Agradeceu à Secretaria de Saúde por atender à demanda e reforçou seu compromisso em acompanhar
pessoalmente as ações de saúde nas comunidades rurais. Destacou a importância de valorizar trabalhadores de
diversas áreas, como cozinheiras, merendeiras, pedreiros, agricultores, caminhoneiros e campeiros, afirmando
que são eles que sustentam o município com esforço e dedicação. Finalizou garantindo que continuará levando
dignidade e atendimento à população, especialmente da zona rural, e reforçou sua proximidade com o povo
através do gabinete móvel. O vereador Robson Rodrigues Machado iniciou sua fala agradecendo a Deus,
cumprimentando a todos. Apresentou indicação à Secretaria de Obras e ao Prefeito Municipal solicitando a
reforma da academia do bairro Campo Alegre, ressaltando que o espaço já está desgastado e precisa de
melhorias para melhor atender a comunidade. Fez também um ofício à Secretaria de Estado de Educação e ao
gabinete do presidente da Assembleia Legislativa, deputado Gerson Claro, solicitando a construção de uma
calçada em volta da Escola Vergelino Mateus de Oliveira, para oferecer mais segurança e condições adequadas
à população que utiliza o local para caminhadas. Apresentou sua moção de congratulação ao professor Cleiton
Cabral, do Instituto Mirim, pelo destaque alcançado no Campeonato Estadual de Fanfarras em Dourados, onde o
grupo conquistou o vice-campeonato estadual, representando Rio Verde entre quase 70 cidades. Por se tratar de
moção, foi colocada em discussão, não havendo discussão foi colocada em votação. Moção aprovada por
unanimidade. Destacou ainda sua participação na Corrida Lilás, realizada na Praça das Américas, evento que
contou com mais de 500 inscritos e forte envolvimento da comunidade. Parabenizou a vereadora Vanilda Lopes,
autora da lei que instituiu a corrida, e a Sargento Naira, além de todas as instituições parceiras como a Polícia
Militar, Secretaria de Assistência Social, Secretaria de Esporte e a Prefeitura. Relatou com alegria a participação
de senhoras de 80 anos no evento e disse que foi um momento de incentivo e valorização da vida e solicitou que
fosse enviado um ofício agradecendo a todos os organizadores da corrida. Agradeceu aos vereadores pela
aprovação de seu projeto de lei que obriga a divulgação visível da escala de médicos em hospitais e postos de
saúde, ressaltando que a iniciativa traz transparência e tranquilidade à população. Enalteceu também a abertura
da sessão em alusão ao Setembro Amarelo, destacando a importância da causa e parabenizando o trabalho
desenvolvido pelo CAPS no município. Por fim, convidou toda a população para o desfile cívico de 7 de setembro
na Praça das Américas, às 18h, e agradeceu a todos os organizadores. Também reconheceu o trabalho da
AGETRAN, que realizou a sinalização durante a Corrida Lilás. Encerrando, agradeceu a todos, reforçou que seu
gabinete está à disposição da população, mencionou sua equipe de assessores e desejou bênçãos de Deus e de
Nossa Senhora Aparecida a toda a comunidade rio-verdense. Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou
a todos e iniciou sua fala agradecendo à Secretária Ernani e a toda a equipe da Secretaria de Obras, destacando
a prática mensal de oração realizada no primeiro dia do mês, que promove união e espírito de família entre os
servidores. Ressaltou a satisfação em participar desses momentos e estendeu os cumprimentos a todos os
funcionários públicos do município. Mandou abraço aos seus amigos da Colônia Paredes e parabenizou os garis
pelo excelente serviço prestado. Fez referência ao assessor de imprensa da Secretaria de Turismo, Léo,
elogiando seu trabalho na divulgação de eventos, especialmente na corrida realizada recentemente, e destacou
a necessidade de investimentos para aquisição de equipamentos, como um drone, a fim de melhorar ainda mais
os serviços prestados pela equipe de Turismo, Cultura e Esportes. Estendeu ainda um cumprimento à sua
esposa, Sra. Andréia Dal Pizzol que atua na área cultural do município. Na sequência, parabenizou a Sargento
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Naira, da Polícia Militar, a Assistência Social e demais servidores que colaboraram na organização da primeira
Corrida Lilás, em alusão ao Agosto Lilás, campanha de combate à violência contra a mulher. Registrou
satisfação em participar do evento, mesmo com limitações pessoais de saúde. Comentou episódio ocorrido no
Parque de Exposições, envolvendo disparos feitos por um policial militar contra jovens praticantes de manobras
radicais. Destacou que se tratou de um ato isolado e lamentou a situação, ressaltando que os jovens estavam
em ambiente seguro, previamente acordado entre Prefeitura, Câmara e a Polícia Militar, para a prática de
esportes. Manifestou indignação com a conduta do policial, a quem classificou como despreparado, e
parabenizou o Capitão Calvin pela pronta atuação e afastamento imediato do responsável. Reiterou que tais
práticas esportivas são alternativas positivas para a juventude e que não podem ser confundidas com
marginalidade. Por fim, o vereador teceu críticas à condução de projeto de resolução que trata da alteração do
Regimento Interno da Casa, apontando que a proposta foi elaborada com participação de apenas oito
parlamentares, excluindo membros da Mesa Diretora, entre eles o próprio vereador, o vereador Amauri e o
vereador Carlos Pontes. Considerou a atitude desrespeitosa, ressaltou que a prioridade deve ser a saúde,
educação e segurança do município, e questionou o intuito da antecipação do processo de eleição da Mesa
Diretora, que só ocorreria ao final de 2026. Concluiu reafirmando seu compromisso com a população de Rio
Verde e sua disposição em defender os interesses do município. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito
passou a presidência ao Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito
cumprimentou a todos e iniciou sua fala parabenizando a vereadora Vanilda pela propositura aprovada por
unanimidade nesta Casa de Leis, que instituiu a corrida alusiva ao Agosto Lilás, realizada no último sábado.
Destacou que o evento contou com quase 500 inscritos, entre corrida e caminhada, servindo de exemplo não
apenas para Rio Verde, mas também para outros municípios que já manifestaram interesse em replicar a
iniciativa. Ressaltou que a ação trouxe benefícios à saúde, ao lazer e à conscientização sobre a proteção às
mulheres. O parlamentar agradeceu ao Executivo pelo apoio, citando a atuação da Secretaria de Esportes, sob o
professor Carlinhos, da Secretaria de Assistência Social, representada por Ana Miriam, da Secretaria de Saúde,
representada pela Aline Benvenutti, da Secretaria de Educação, representada pelo Valter e a colaboração da
Sargento a da Polícia Militar. Parabenizou ainda sua esposa Juliana, pelo projeto Saúde e Movimento, que teve
ampla participação no evento. Em seguida, lamentou o episódio ocorrido no Parque de Exposições, envolvendo
disparos de arma de fogo contra um jovem praticante de esportes radicais. Reforçou a importância de que a
Polícia Militar atue para garantir segurança e não represente riscos à população, reconhecendo, contudo, que se
tratou de um fato isolado. Desejou plena recuperação ao jovem atingido. O vereador Carlos Pontes pediu a
palavra para destacar sua defesa à Polícia Militar, comentou que dois de seus irmãos foram policiais e reiterando
que a instituição realiza importante trabalho na segurança pública de Rio Verde. Ressaltou que o ocorrido foi um
episódio isolado e que está sendo devidamente apurado, sem comprometer os resultados positivos já
alcançados na redução da criminalidade no município. O Vereador Flavio agradeceu as considerações do colega,
reforçando a necessidade de garantir o direito ao lazer e ao esporte com segurança, sem preconceitos em
relação às modalidades praticadas pela juventude. Por fim, abordou o projeto de resolução que trata da alteração
do Regimento Interno da Câmara Municipal. Reconheceu que o plenário é soberano e que a maioria dos
vereadores assinou a proposta, mas ressaltou que decisões dessa natureza devem prezar pela união e pela
participação de todos os parlamentares. Destacou que mudanças semelhantes já ocorreram em outras Casas
Legislativas, inclusive na Assembléia Legislativa e em diversos municípios do Estado, mas defendeu que o
diálogo e a coesão devem nortear o processo, sempre visando o interesse da população. O vereador Amauri
Olartechear cumprimentou a todos, iniciou sua fala parabenizando o conselheiro tutelar Carlos Henrique Sales
pelo aniversário, desejando-lhe bênçãos e felicidades. Na sequência, destacou o início da campanha Setembro
Amarelo, voltada à prevenção do suicídio e valorização da vida. Apresentou moção de congratulação aos
policiais militares Patrick e Patrícia, pela ação de bravura realizada em 28 de agosto de 2025, quando salvaram a
vida de uma jovem em tentativa de suicídio. Relatou os fatos e enalteceu a atuação rápida e eficaz da equipe,
que impediu uma fatalidade. A moção foi colocada em discussão, e não havendo discussão foi colocada em
votação, aprovada por unanimidade, com pedidos de subscrição dos vereadores Nivaldinho, Carlos Pontes,
Vanilda, Joanes e Tom Castro. Fez uma indicação à Prefeitura Municipal, solicitando atenção às demandas da
Associação Cataverde. Relatou que o veículo destinado anteriormente à entidade não tem sido utilizado para a
finalidade original, o que dificulta o transporte dos trabalhadores. Pediu a destinação de veículo adequado, além
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de melhorias no processo de coleta seletiva, para evitar que resíduos orgânicos se misturem ao material
reciclável. O vereador Robinho aparteou, confirmando que já existe acordo com o Executivo para entrega de
nova van à associação. Retornando a sua fala, o Vereador Amauri parabenizou a realização da Corrida Lilás, em
alusão ao Agosto Lilás e ao enfrentamento da violência contra a mulher, ressaltando a ampla participação
popular e a importância do evento como política pública permanente. Retomando o tema do Setembro Amarelo,
reforçou a necessidade de empatia, cuidado com a saúde mental e apoio aos profissionais da área, igrejas e
entidades que trabalham na prevenção do suicídio. Citou ensinamentos bíblicos sobre o valor da vida e destacou
que nenhuma riqueza é maior que uma vida humana. Manifestou repúdio à condução do processo de alteração
do Regimento Interno da Câmara Municipal, criticando a convocação de sessão extraordinária para deliberar
sobre projeto de resolução que permite reeleição da mesa diretora. Afirmou que o procedimento fere o regimento
vigente e não foi precedido de diálogo com todos os vereadores. Ressaltou que, no passado, houve
compromisso do atual presidente em não propor reeleição, o que não estaria sendo cumprido. Declarou respeitar
os vereadores que assinaram a proposta, mas manteve sua posição contrária à forma como foi conduzido o
processo. Finalizou comunicando que um novo veículo modelo Spin será entregue em breve, beneficiando a
população, e reafirmou seu compromisso de seguir trabalhando em prol do município. O Vereador José
Armando da Fonseca cumprimentou a todos, iniciou sua fala destacando inicialmente esclarecimentos acerca
da fala do vereador Amauri. Ressaltou que não há qualquer irregularidade ou ação realizada fora das normas
regimentais, uma vez que a alteração proposta trata-se apenas de uma resolução, apresentada com o devido
número de assinaturas, cujo objetivo é possibilitar que o atual presidente possa concorrer novamente. Explicou
que qualquer parlamentar desta Casa tem legitimidade para inscrever chapa e disputar a eleição, reafirmando
que todos são iguais e possuem as mesmas condições. Acrescentou que, no caso em questão, não se trata de
eleição antecipada, mas de simples adequação regimental, semelhante ao que já ocorreu em outras Câmaras,
inclusive na capital Campo Grande. Manifestou repúdio às críticas feitas pelo colega Amauri, salientando que o
mesmo já exerceu funções na Mesa Diretora por três gestões e que não é justo atribuir a eleitores e à população
a ideia de que o processo está sendo conduzido de forma incorreta. Defendeu o respeito mútuo entre os
vereadores e reforçou que os servidores da Casa também serão beneficiados com a estabilidade de gestão até o
término do mandato, o que trará tranquilidade ao corpo administrativo. Em seguida, registrou a entrega de Moção
de Congratulação à equipe da Sala do Empreendedor, composta por Rose, Jane Proença e Larissa Astral, em
reconhecimento ao atendimento de excelência que foi certificado pelo SEBRAE, sendo Rio Verde um dos dois
únicos municípios do Estado a receber a premiação “Diamante”. Destacou ainda a presença, na homenagem,
do atual secretário Rafael Gomes, da ex-secretária Vanusa Lopes e dele próprio, que também já esteve à frente
da pasta, enfatizando a continuidade e a harmonia do trabalho realizado. Parabenizou os organizadores da
corrida e caminhada realizadas no último sábado, como parte das ações alusivas ao Agosto Lilás, mencionando
a participação de vereadores e da comunidade, e destacou a importância do evento para a defesa das mulheres.
Aproveitou para ressaltar o início da campanha Setembro Amarelo, enfatizando a relevância da valorização da
vida, da escuta atenta e do apoio às pessoas em sofrimento psíquico. Por fim, agradeceu a Deus e fez um
registro pessoal em homenagem à sua esposa Dora, celebrando 36 anos de casamento. Destacou a importância
da família, mencionando sua filha Nataly seu genro Artur e os netos Bento e Artur, agradecendo pela paciência,
pelo amor e pela trajetória construída juntos. Concluiu desejando bênçãos a todos e agradecendo à população
pela audiência. O vereador Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência. Tempo de Liderança:
Vereador Joanes Pimentel Vieira, retornou a tribuna destacou que a discussão trata-se de alteração no
Regimento Interno da Casa, matéria que deve partir da Mesa Diretora ou contar com os 11 vereadores, e não se
compara a projetos de lei de autoria individual. Ressaltou que, com o início da nova legislatura, todos os
parlamentares estão em condições iguais e que, em gestões anteriores, a composição da Mesa resultou de
diálogo e consenso, não havendo interesse em perpetuação de cargos. Criticou a convocação de sessão
extraordinária para a mudança do Regimento, defendendo transparência e debate público, especialmente em
relação às comissões, que devem avaliar a constitucionalidade da proposta. Reforçou que a Mesa Diretora não
possui autoridade superior aos demais vereadores, todos legitimamente eleitos, independentemente da votação
recebida. Por fim, afirmou que houve acordo prévio para que os interessados colocassem seus nomes à
disposição para compor a Mesa, enquanto os demais ocupariam cargos na Casa, bem como o compromisso de
que não haveria reeleição do presidente e que seria apresentada resolução para vedar a recondução, o que,
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segundo ele, não está sendo cumprido. Vereador Washington Jefferson de Castro manifestou preocupação
com a onda de furtos registrados no município. Relatou o furto da motocicleta de um jovem, filho de servidora da
Casa, posteriormente recuperada, mas que gerou insegurança à família. Mencionou ainda os prejuízos sofridos
por caminhoneiros, que, ao pararem em postos da cidade, têm sido alvo de furtos de utensílios e mantimentos.
Ressaltou que os caminhoneiros são responsáveis por transportar os alimentos que chegam às famílias e que
precisam ser respeitados e protegidos. Reafirmou que a saúde é prioridade, sobretudo para o homem do campo,
e destacou que a segurança da população também deve ser tratada como prioridade. Parabenizou o trabalho da
Polícia Militar e da Polícia Civil, a quem chamou de “anjos da guarda”, reconhecendo o empenho no combate à
criminalidade. Declarou confiança de que os responsáveis pelos furtos serão encontrados e informou que, por
meio de seu gabinete móvel, seguirá ouvindo a população e colhendo informações sobre novos casos. Vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo ressaltou que não poderia deixar de se manifestar, lembrando que, em sessão
anterior, teve sua palavra interrompida pelo vereador Joanes sob o argumento de respeito à Mesa Diretora, mas
que hoje acompanha discussão justamente sobre as atribuições desta. Afirmou à população que não há nada de
irregular acontecendo na Câmara, pois é atribuição do vereador propor projetos, inclusive de resolução, seja em
sessão ordinária, extraordinária ou solene. Explicou que a alteração do Regimento Interno já havia ocorrido em
gestões anteriores, quando os então presidentes Carlos Ponte e Cleisymaria realizaram mudanças com
participação dos demais vereadores. Esclareceu que o projeto em pauta busca apenas antecipar a eleição da
Mesa Diretora, prática que já vem sendo adotada em diversas Câmaras do país, não havendo qualquer
ilegalidade. Reforçou que, após a aprovação da resolução, qualquer vereador terá liberdade para se candidatar.
Concluiu destacando que a sessão não trata da eleição da Mesa em si, mas apenas da mudança regimental que
antecipa sua realização. Finalizou dirigindo-se ao vereador Joanes, afirmando que “chiar não resolve” e
acrescentando em tom figurado: “se chiar resolvesse, o sorrisal não morria afogado”. Vereador Carlos da Rocha
Pontes declarou estar acompanhando atentamente a discussão sobre o projeto de resolução e solicitou aos
colegas vereadores que a tramitação ocorra em sessão ordinária, uma vez que não há qualquer obscuridade na
matéria. Ressaltou que, como relator da CCJ, tomou conhecimento do projeto somente nesta data e entende ser
desnecessária a convocação de sessão extraordinária. Afirmou que eventuais permanências prolongadas de
vereadores na Mesa Diretora decorrem de mérito e reconhecimento, citando nominalmente os vereadores que a
compõem. Destacou o histórico de unidade nos atos da Câmara e defendeu que este projeto também siga o
mesmo princípio. Reforçou que, mesmo com a antecipação da eleição da Mesa Diretora, o resultado será o
mesmo, razão pela qual não haveria prejuízo em tramitar a proposta em sessão ordinária. Finalizou seu
pronunciamento agradecendo. Vereador Robson Rodrigues Machado Agradeceu a oportunidade e declarou
ser favorável ao projeto em discussão, ressaltando que cada vereador tem direito de apresentar proposições e
que a eventual rejeição deve ocorrer no mérito, e não na iniciativa. Manifestou indignação em relação à forma
como o vereador José Armando foi citado em plenário, por estar em seu primeiro mandato. Destacou que
também exerce seu primeiro mandato e que busca aprender com os vereadores mais experientes, citando o
respeito que sempre manteve desde quando foi assessor do prefeito. Enfatizou que todos os vereadores
merecem respeito, independentemente do tempo de mandato, e que é legítimo a qualquer parlamentar utilizar a
tribuna para apresentar requerimentos ou pedidos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a
audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
Dois (02) de Setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de
lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
 
 
 
 

PÁGINA 7 DE 9

DOC: 



 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
 
 
 
 
Amauri Olartechea – 1º Secretário
 
 
 
 
 
José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
 
 
 
 
 
 
Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
 
Washington Jefferson de Castro

PÁGINA 8 DE 9

DOC: 



 
 
 
 
 
 
Yhgor Chagas Correia de Melo
 

Justificativa

PÁGINA 9 DE 9

DOC: 


